

महिलाओं ने बनाई लाख बीज बैंक

नई पहल से महिलाओं की बढ़ेगी आय, होंगी समृद्ध

हरिमूमि न्यूज ►► कांकेर

विकासखंड भानुप्रतापपुर के संवेदनशील ग्राम बनोली की महिलाओं ने लाख बीज बैंक की स्थापना करते हुए नई पहल की शुरुआत किया है। लाख बीज बैंक के बन जाने से गाँव में लाख की उपलब्धता बढ़ जाएगी और महिलाओं की आय भी बढ़ेगी।

बसनेट सेंटर फॉर डेवलपमेंट प्रैक्टिस ने किया यह लाख बीज बैंक की स्थापना से गाँव में लाख बिहन की उपलब्धता बढ़ जाएगी गाँव वालों के पास आय का मुख्य स्रोत बना रहेगा इस कार्य में अंबेडकर विश्व विद्यालय दिल्लीएप्रदान संस्था भानु प्रताप पुरएसहभागी समाज सेवी संस्था चारामाए कृषि विज्ञान केंद्र कांकेरए राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन कांकेर का विशेष सहयोग रहा है

ग्राम बनोली के महिला लाख किसान श्रीमती महाबती गावड़े ने बताया कि अंबेडकर विश्व विद्यालय नई दिल्ली की सुश्री विनिशा सिंग हमारे गाँव में सितम्बर



कई संस्थाओं का रहा सहयोग

गाँव में लाख बीज बैंक स्थापना में अंबेडकर विश्व विद्यालय नई दिल्ली, प्रदान संस्था, सहभागी संस्था, कृषि विज्ञान केन्द्र और राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन का विशेष सहयोग रहा, जिसकी मदद से लाख बैंक बन सका।

2017 में आकर लाख का सर्वे कर लाख खेती के लिए उपयुक्त पौधे कुसुम, बेर, पलाश को प्रभावित करने वाले पेड़ पौधे, जीव और जंतु का जानकारी जंगल से प्राप्त कर गाँव वालों के सहयोग से करीब 4 एकड़ अमराई टिकरा में 4000 सेमियालता, बेर और कुसुम का पौधारोपण किया गया जिसमें दो साल बाद जुलाई 2019 में बिहन लगाया गया है। हमारे गाँव के प्रत्येक

परिवार यहाँ से बिहन लेकर लाख खेती करेंगे तत्पश्चात आसपास गाँव वालों को मदद किया जाएगा। इसमें कुसमी लाख के साथ रंगीनी लाख की पैदावार बढ़ाने, वनोत्पाद उपयोग, संरक्षण और आजीविका से जुड़कर आर्थिक मजबूती करने का सशक्त माध्यम है। इस लाख बीज बैंक स्थापना में गाँव के स्व सहायता समूह दीदी और किसान भैय्या का विशेष सहयोग रहा है।

लाख की खेती लाख बीज बैंक स्थापना के लिए एक नई पहल, आय में होगी वृद्धि



पत्रिका न्यूज़ नेटवर्क

patrika.com

कोरर. ग्राम बनोली में लाख बीज बैंक की स्थापना के लिए एक पहल की शुरुआत अम्बेडकर विश्व विद्यालय नई दिल्ली के विनिशा सिंग बसनेट सेंटर फॉर डेवलपमेंट प्रैक्टिस ने किया। लाख बीज बैंक की स्थापना से गांव में लाख बिहन की उपलब्धता बढ़ जाएगी। गांव वालों के पास आय का मुख्य स्रोत बना रहेगा। इस कार्य में अम्बेडकर विश्व विद्यालय दिल्ली, प्रदान संस्था भानुप्रतापपुर, सहभागी समाज सेवी संस्था चारामा, कृषि विज्ञान केंद्र कांकेर, राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन कांकेर का

विशेष सहयोग रहा। ग्राम बनोली के महिला लाख किसान महाबती गावड़े ने बताया कि विनिशा दीदी हमारे गांव में सितम्बर 2017 में आकर लाख का सर्वे कर लाख खेती के लिए उपयुक्त पौधे कुसुम, बेर, पलाश को प्रभावित करने वाले पेड़-पौधे, जीव-जंतु की जानकारी जंगल से प्राप्त कर गांव वालों के सहयोग से करीब 4 एकड़ अमराई टिकरा में 4000 सेमियालता, बेर और कुसुम पौधारोपण किया गया जिसमें अभी जुलाई में बिहन लगाया गया है। गांव के प्रत्येक परिवार यहां से बिहन लेकर लाख खेती करेंगे। तत्पश्चात आसपास गांव वालों को मदद किया जाएगा।

पीजी कॉलेज के स्वयंसेवकों ने चलाया स्वच्छ भारत अभियान

हाल

मा

पत्रिका
patrika

बासन

नरहरपु

मावली

लापरव

मावली

सड़क

पंचायत

अंचल

कीचड़

मजबूर

सबसे

को उट

बत

पारा से

प्रधानम

श्रद्ध

ज

अ

पत्रिका
patrika

पखांज

शहीद

पर वि

मंच ने

आजाद

करते

फेरी

आजा

लाख बीज बैंक स्थापना के लिए एक नई पहल



जनधारा समाचार भानुप्रतापपुर। कोरर ग्राम बनोली में लाख बीज बैंक की स्थापना के लिए एक पहल की शुरुवात अम्बेडकर विश्व विद्यालय नई दिल्ली के सुश्री विनिशा सिंग बसनेट सेंटर फॉर डेवलपमेंट प्रैक्टिस ने किया। यह लाख बीज बैंक की स्थापना से गांव में लाख बिहन की उपलब्धता बढ़ जायेगी। गांव वालों के पास आय का मुख्य स्रोत बना रहेगा। इस कार्य में अम्बेडकर विश्व विद्यालय दिल्ली प्रदान

संस्था भानुप्रतापपुर सहभागी समाज सेवी संस्था चारामा, कृषि विज्ञान केन्द्र कांकेर, राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन कांकेर का विशेष सहयोग रहा है।

ग्राम बनोली के महिला लाख किसान श्रीमती महाबती गावड़े ने बताया कि विनिशा दीदी हमारे गाँव में सितंबर 2017 में आकर लाख का सर्वे लाख के खेती के लिए उपयुक्त पौधे कुसुम, बेर, पलाश को प्रभावित करने वाले पेड़-पौधे जीव जंतु के

जानकारी जंगल से प्राप्त कर गांव वाले के सहयोग से करीब 4 एकड़ अमराई टिकरा में 4 हजार सेमियालता, बेर, और कुसुम पौधारोपण किया गया। जिसमें अभी जुलाई में बिहन लगाया गया है। हमारे गांव में प्रत्येक परिवार यहां से बिहन लेकर लाख खेती करेंगे तत्पश्चात आस पास गांव वालों के मदद किया जाएगा। इसमें कुसुमी लाख के साथ रंगीन लाख की पैदावार बढ़ाने वनोत्पाद उपयोग, संरक्षण और

आजीविका से जुड़कर आर्थिक मजबूती करने का सशक्त माध्यम है इस लाख बीज बैंक स्थापना में गांव के स्व सहायता समूह दीदी और किसान भैया का विशेष सहयोग रहा है।

गांव में लाख बीज बैंक स्थापना में सहयोग दिये अम्बेडकर विश्व विद्यालय नई दिल्ली प्रदान संस्था सहभागी संस्था कृषि विज्ञान केन्द्र, राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन का धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

लाख बीज बैंक स्थापना के लिए एक नई पहल

भानुप्रतापपुर (अमन पथ)। कोरर ग्राम बनोली में लाख बीज बैंक की स्थापना के लिए एक पहल की शुरूवात अम्बेडकर विश्व विद्यालय नई दिल्ली के सुश्री विनिशा सिंग बसनेट सेंटर फॉर डेवलपमेंट प्रैक्टिस ने किया। यह लाख बीज बैंक की स्थापना से गांव में लाख बिहन की उपलब्धता बढ़ जायेगी। गांव वालों के पास आय का मुख्य स्रोत बना रहेगा। इस कार्य में अम्बेडकर विश्व विद्यालय दिल्ली प्रदान संस्था भानुप्रतापपुर सहभागी समाज सेवी संस्था चारामा, कृषि विज्ञान केन्द्र कांकेर, राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन कांकेर का विशेष सहयोग रहा है। ग्राम बनोली के महिला लाख किसान श्रीमती महाबती गावडे ने बताया कि विनिशा दीदी हमारे गाँव में सितंबर 2017 में आकर लाख का सर्वे लाख के खेती के लिए उपयुक्त पौधे



कुसुम, बेर, पलाश को प्रभावित करने वाले पेड़-पौधे जीव जंतु के जानकारी जंगल से प्राप्त कर गांव वाले के सहयोग से करीब 4 एकड़ अमराई टिकरा में 4 हजार सेमियालता, बेर, और कुसुम पौधारोपण किया गया। जिसमें अभी जुलाई में बिहन लगाया गया है। हमारे गांव में प्रत्येक परिवार यहां से बिहन लेकर लाख खेती करेंगे तत्पश्चात आस पास गांव वालों के मदद किया जाएगा। इसमें कुसुमी लाख के साथ रंगीन लाख की पैदावार

बढ़ाने वनोत्पाद उपयोग, संरक्षण और आजीविका से जुड़कर आर्थिक मजबूती करने का सशक्त माध्यम है इस लाख बीज बैंक स्थापना में गांव के स्व सहायता समूह दीदी और किसान भैया का विशेष सहयोग रहा है। गांव में लाख बीज बैंक स्थापना में सहयोग दिये अम्बेडकर विश्व विद्यालय नई दिल्ली प्रदान संस्था सहभागी संस्था कृषि विज्ञान केन्द्र, राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन का धन्यवाद ज्ञापित किया गया।